
Comissão Municipal de Geografia e Estatística 
 Ata da 4ª Reunião Ordinária 

 ETAPA DE COLETA DE DADOS DO CENSO DEMOGRÁFICO 2010 

Aos 19 dias do mês de Outubro de 2010, às 09:30, no SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCAÇÃO E CULTURA, do município, CACHOEIRA DOURADA,
Estado MG, foi realizada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA, presidida pelo(a) RAHILDA PRADO DE FARIA
representante do IBGE, com a presença dos seguintes membros:

CHEILA CRISTINA DOS SANTOS - CENTRO MUNICIPAL DE EDUCACAO INFANTIL
DORALICE DOS SANTOS FEITOSA SILVA - SECRETARIA MUNICIPAL DE EDUCACAO E CULTURA
FRANCISCO ROBERTO VIEIRA - EMATER-MG
NAD VIVIANE SOTERO PEREIRA - CENTRO DE CULTURA CAMILO CHAVES JUNIOR
NOEMEA ALVES DOS SANTOS - ESCOLA MUNICIPAL MARECHAL RONDON
WALLISON VIRGINIO SILVA - PREFEITURA MUNICIPAL DE CACHOEIRA DOURADA

O (A) Senhor(a) Presidente, ao abrir os trabalhos, declarou iniciada a 4ª Reunião Ordinária da COMISSÃO MUNICIPAL DE GEOGRAFIA E ESTATÍSTICA do
Município CACHOEIRA DOURADA  e, em seguida, foram tratados os assuntos inerentes à coleta de dados: 

1. Comentários sobre a reunião anterior e/ou esclarecimentos de dúvidas pendentes.
Não.

1.1. Informações da Pré coleta:

 Foram apresentados os resultados da Pré-coleta para o município (endereços)?
Sim.

2. COBERTURA DA COLETA DE DADOS

2.1. Foram apresentados os conceitos de: domicílio e morador, data de referência, pessoa recenseada e pessoa entrevistada, questionário básico
e da amostra, fração amostral e dados do censo e a importância de responder de maneira correta as perguntas do Censo?
Sim. Caso sim, de que forma?
Explicacao

2.2. Foi apresentado relato do andamento da coleta baseado nos relatórios do SIGC?
Sim. Caso sim, de que forma?
Com acesso ao sistema.
Com planilhas impressas ou em arquivo.

2.3. Algum membro da CMGE apontou falha na cobertura, indicando domicílios não recenseados (em setores de coleta iniciada ou encerrada)?
Sim.

2.4. Caso a resposta a pergunta anterior tenha sido sim, o Presidente da CMGE obteve informações para verificação da falha apontada junto ao
CNEFE? (Indicação de endereços dados como não recenseados).
Sim e a solução foi dada na própria reunião.

2.5. Existe possibilidade dos membros da CMGE apoiarem o trabalho de supervisão e a abertura de unidades fechadas e casos de recusa?
Sim. De que forma?
Todos se dispuseram a ajudar na localização de moradores de domicílios fechados; não houve nenhum caso de recusa e os domicílios só foram registrados
como fechados depois de comprovado que seus moradores se encontravam ausentes do Município

3. Outros assuntos: comentários, sugestões e decisões.
Foi observado pelos presentes que os números apresentados para a população recenseada no Município refletem a  tendência dos mais jovens de migrarem
para cidades maiores em busca de estudo e melhores condições de trabalho; também foi objeto de discussão a crescente proporção de pessoas mais
velhas, a diminuição do numero de filhos por família em comparação com as gerações passadas, e a média de pessoas por domicílio que diminuiu. Foi
levantada também a questão da crescente migração da zona rural para a zona urbana. Ao ser perguntado pela Presidente da Comissão se alguém tinha
conhecimento de alguma falha na coleta,  o Sr. Francisco Roberto Vieira respondeu que não havia sido recenseado. O ACM José Juliano disse que o
recenseador havia retornado várias vezes à residência do Sr. Vieira, sem encontrar o morador e o Sr. Vieira argumentou que já havia alertado o ACM sobre a
possibilidade de responder ao questionário em seu local de trabalho, já que raramente se encontra em casa. Ficou definido que o ACM José Juliano fará a
entrevista com o Sr. Vieira em seu escritório, ainda hoje, logo após o almoço.

Relação dos participantes do IBGE que estiveram presentes na reunião:
José Juliano Raimundo, Agente Censitário Municipal de Cachoeira Dourada; Pablo Augusto de Araújo Franco - servidor da Agência do IBGE em Ituiutaba;  e
Leydiane Martins Silva, que exerce as funções de Agente Censitária Supervisora Administrativa na Subárea Ituiutaba.

Relação dos órgãos/entidades que foram convidados e não compareceram: 



Francismar Pereira de Araújo, representante da Câmara Municipal; Alexandra Rosa da Silva, Secretaria Municipal de Turismo e Desenvolvimento; Lucivaldo
Lucas Fernandes,  Secretario Municipal de Agricultura; e Junio César Ferreira Coelho,  Secretário Municipal de Administração.

A próxima Reunião Ordinária será convocada pelo Presidente da CMGE em data a ser agendada oportunamente, de acordo com o cronograma do Censo. 
Com a finalidade de constar, foi lavrada a presente ata que, após lida e aprovada, foi assinada pelos membros presentes na reunião. 


